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1.1-1.2

1.1 Duas barras cilindricas de secdo transversal cheia AB e BC sio soldadas
uma a outra em B e submetidas a um carregamento conforme mostra a figura. Deter-
mine a intensidade da forca P para a qual a tensdo normal de trag¢do na barra AB € duas
vezes a intensidade da tensdo de compressao da barra BC.
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Fig. P1.1

1.2 No Problema 1.1, sabendo que P = 177,9 kN, determine a tensdo normal
média no ponto médio da (a) barra AB e (b) barra BC.
1.3

1.3 Duas barras cilindricas de secdo transversal cheia AB e BC sio soldadas
uma a outra em B e submetidas a um carregamento conforme mostra a figura. Sabendo
que a tensao normal média nido pode exceder 175 MPa na barra AB e 150 MPa na barra
BC, determine os menores valores admissiveis de d, e d,.
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1.4

dz = 15,98 mm

1.4 Duas barras cilindricas de secio transversal chei

a AB e BC siao soldadas

uma a outra em B e submetidas a um carregamento conforme mostra a figura. Sabendo
que d; = 50 mm e d, = 30 mm, calcule a tensao normal média no ponto médio da (a)

barra . \B (b) ban a BC.
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2.1

2.1
outra, em uma barra de aluminio com diametro de 12 mm.

Duas marcas de referéncia sdo colocadas a exatamente 250 mm uma da

Sabendo que uma forc¢a

axial de 6000 N atuando nessa barra provoca um afastamento entre as marcas de
250,18 mm, determine o médulo de elasticidade do aluminio utilizado.
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2.2

2.2 Uma barra feita de poliestireno de comprimento igual a 304,8 mm e diame-
tro igual a 12,7 mm estd submetida a uma forca de tragido igual a 3558 N. Sabendo que
E = 3,10 GPa, determine (a) o alongamento dessa barra e (b) a tensdo normal na barra.

2.3

2.3 Um fio de aco de 60 m de comprimento estd submetido a uma for¢a de
tracdo de 6 kN. Sabendo que E = 200 GPa e que o comprimento do fio deve aumentar
no maximo 48 mm, determine (a) o menor didmetro que pode ser selecionado para o
fio e (b) a tensdo normal correspondente.
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2.4

2.4 Deseja-se usar um fio de aco de 8,5 m de comprimento e 6,4 mm de dii-
metro para sustentar uma forca P de tracdo. Sabe-se que o fio se alonga 12 mm quando
¢€ aplicada essa for¢a. Sabendo que E = 200 GPa, determine (a) a intensidade da forca
P e (b) a tensido normal correspondente no fio.

2.5

2.5 Um tubo de ferro fundido € utilizado para suportar uma forca de compres-
sdo. Sabendo que E = 69 GPa e que a maxima variagdo admissivel no comprimento é
0,025%, determine (a) a tensdo normal méaxima no tubo e () a espessura minima da
parede para uma carga de 7,2 kN se o diametro externo do tubo for de 50 mm.
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2.6

2.6 Uma barra de controle feita de latdo ndo deve se alongar mais de 3,0 mm
quando a tra¢do no fio for 4 kN. Sabendo que E = 105 GPa e que a mdxima tensdo
normal admissivel € 180 MPa, determine (a) o menor didmetro que pode ser selecio-
nado para a barra e (b) o comprimento maximo correspondente da barra.
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2.7

2.7 Duas marcas de referéncia sio colocadas exatamente a 254 mm uma da
outra, em uma barra de aluminio com diametro de 12,7 mm, E = 69,6 GPa e limite
de resisténcia de 110 MPa. Sabendo que a distincia entre as marcas de referéncia é
de 254,229 mm depois que a forca € aplicada, determine (a) a tensido na barra e (b) o
coeficiente de seguranca.

2.8

2.8 Um fio com 5 mm de diametro e 80 m de comprimento € feito de um
aco com médulo de elasticidade £ = 200 GPa e limite de resisténcia a tracdo de 400
MPa. Se o fator de seguranca desejado for igual a 3,2, determine (a) a mixima tensdo
admissivel no fio e (b) o correspondente alongamento desse fio.
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2.9

2.9 Um bloco de 250 mm de comprimento e se¢io transversal de 50 X 40
mm deve suportar uma forca de compressido centrada P. O material a ser utilizado é
um bronze para o qual £ = 95 GPa. Determine a maior for¢a que pode ser aplicada,
sabendo que a tensdo normal nao deve exceder 80 MPa e que a diminui¢do no compri-
mento do bloco devera ser no méximo de 0,12% de seu comprimento original.

G, = 80 MPa = 806xi0° Pa E = a5x/0” Pa
Considering allovahle stress:
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2.10

2.10 Uma barra de aluminio de 1,5 m de comprimento nio deve se alongar
mais que 1 mm e a tensdo normal nido deve exceder 40 MPa quando a barra esta sub-
metida a uma forca axial de 3 kN. Sabendo que £ = 70 GPa, determine o didmetro
necessario para a barra.
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2.11

2.11 Uma barra de controle feita de aluminio alonga-se 2,032 mm quando uma
forca de tracido de 2224 N lhe € aplicada. Sabendo que 0,4, = 151,7 MPae E = 69,6
GPa, determine o menor didmetro e o menor comprimento que poderdo ser adotados
para essa barra.

2.12

2.12 Uma barra de aluminio quadrada ndo deve se alongar mais de 1.4 mm
quando submetida a uma forga de tracdo. Sabendo que £ = 70 GPa e que a resisténcia
a tracdo admissivel € 120 MPa, determine (@) o comprimento mdximo admissivel para
a barra e (b) as dimensdes necessdrias para a secao transversal se a forca de tragio for
de 28 kN.
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2.15

2.15 Um cilindro vazado de poliestireno (E = 3,1 GPa) com parede de 3,2 mm
de espessura e uma placa rigida circular (somente parte dela € mostrada) sdo utilizados
para suportar uma barra de aco AB (E = 200 GPa) de 254 mm de comprimento e 6,4 mm
de didametro. Se uma carga P de 3558 N for aplicada em B, determine (a) a deformacio
da barra AB, (b) o deslocamento do ponto B e (¢) a tensdo normal média na barra AB.
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2.17

2.17 Duas barras cilindricas sélidas sdo unidas em B e submetidas a carga con-
forme mostra a figura. A barra AB € feita de aco (E = 200 GPa) e a barra BC, de latdo
(E = 105 GPa). Determine (a) o alongamento total da barra composta ABC e (b) o

deslocamento do ponto B.
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2.18

2.18 Para a barra composta do Problema 2.17, determine (a) a carga P que

produz o alongamento total da barra igual a —0,2 mm e (b) o correspondente deslo-
camento do ponto B.
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2.19

2.19 Ambas as partes da barra ABC sio feitas de um aluminio para o qual
E = 70 GPa. Sabendo que a intensidade de P € 4 kN, determine (a) o valor de Q de
modo que o deslocamento em A seja zero e (b) o deslocamento correspondente de B.
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2.20
2.20 A barra ABC é feita de um aluminio para o qual E = 70 GPa. Sabendo
que P = 6 kN e Q = 42 kN, determine o deslocamento de (a) ponto A e (b) ponto B.
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2.37

2.37 A coluna de concreto de 1,5 m € reforcada com seis barras de aco, cada
uma com 28 mm de diametro. Sabendo que E, ., = 200 GPae E

mine as tensdes normais no aco e no concreto quando uma forca P centrada axial de
1550 kN ¢€ aplicada a coluna.

Let B = For‘i‘iov\ of axiad Force canried concwrete,
Ps = ?oﬂ-fov. cavem ed L~( H’:e six .s‘f‘ed’ Vba?s-
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2.38

2.38 Paraa coluna do Problema 2.37, determine a forca centrada maxima que

pode ser aplicada se a tensdo normal admissivel € de 160 MPa no aco e 18 MPa no
concreto.

15m |:

Determne allowchle strainm iw each md"u:oj.
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conc = 295 GPa, deter-



